
1  

 

 

 
 

 

 

 
Vasil Levski Comprehensive School, 1 Opalchenska str., 6900 Krumovgrad, Kardjali, Bulgaria, tel/fax: +3593641/7455, email: : info-909501@edu.mon.bg, http://su-kg.net 

Средно училище „Васил Левски“, ул. „Опълченска“ №1, 6900 гр. Крумовград, област Кърджали, Република България, тел./факс: 03641/7455, Република България, тел./факс: 03641/7455 

 
  

                                                                                                                                                                                                                                                           ПРИЛОЖЕНИЕ  

                                                                                                                                                                                                                                                           към Заповед № 3796 /13.09.2023 г. 

 

ЗА РАЗВИТИЕ 

НА СУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ” 

ГРАД КРУМОВГРАД, ОБЛ. КЪРДЖАЛИ 

от  15.09.2020 г. до  14.09.2025 г. 

http://sou-kg.net/


2  

 

I. ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Основание за актуализиране на стратегията за развитие на Средно училище „Васил Левски” – град Крумовград е   чл. 263, ал. 1, 

т. 1 от Закона за предучилищно и училищно образование и промените в чл.263 от ЗПУО (ДВ, бр. 11 от 2023 година). Стратегията 

цели постигане на конкурентна образователна и възпитателна среда за предоставяне на качествено образование, ориентирано към най-

съвременните образователни тенденции и възпитание на самостоятелни, мислещи и социално отговорни личности.  

Общоприетите училищни ценности произтичат от Закона за предучилищно и училищно образование, държавните образователни 

стандарти, Конвенцията за правата на детето, Закона за закрила на детето, стратегическата рамка за развитие на образованието, 

обучението и ученето в Република България (2021 – 2030 година). Основните принципи, върху които се основава стратегията са: 

 Толератност,  уважение, сътрудничество; 

 Ориентираност към интереса и мотивацията на ученика; 

 Равен достъп до качествено и приобщаващо образование; 
 Равнопоставеност и недопускане на дискриминация при провеждане на училищното образование; 

 Запазване и развитие на българската образователна традиция; 

 Осигуряване на съвременна образователна среда  с възможности за провеждане на електронно обучение  с приложение на ИКТ; 

 Съхраняване на културното многообразие и приобщаване чрез българския език; 

 Иновативност и ефективност в педагогическите практики и в организацията на образователния процес въз основа на 

научна обоснованост и постигане на очакваните  резултатите от иновациите; 

 Прозрачност на управлението:  

 Автономия за провеждане на образователни политики, самоуправление и децентрализация при съблюдаване на държавните и 

европейски стандарти; 

 Сътрудничество с родителите, общините, юридическите лица с нестопанска цел, институциите и други заинтересовани страни. 
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ІI. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ 

 

Средно училище „Васил Левски“ е общинско средищно училище. Броят на учениците в дневна форма за учебната 2022/2023 година  е 940 

(най-малък брой ученици през последните три години), разпределени в 41 паралелки. За сравнение през 2020/2021 те са 967, а през 

2021/2022 – 965. 

Спадът в броя на учениците  не е отрицателен показател  за конкурентоспособността на училището в областната училищна мрежа, 

а причината е в демографските  процеси, които се наблюдават   в национален мащаб.  Реализирането на училищния и държавния план-

прием са доказателство за интереса към образователната институция. През последните години изпълнението е 100%.  За учебната 

2022/2023 година в СУ  „Васил Левски” гр. Крумовград   са приети  88  ученици в І клас, разпределени в 4 паралелки и 74 ученици са 

преместени в пети клас -  в три паралелки.  

Държавният план-прием на ученици за учебната 2022 – 2023 година след завършен VII клас беше  изпълнен както следва: 

 – Профил „Природни науки“ – една паралелка, 26 ученици; 

– Профил „Обществени науки“, с разширено изучаване на немски език – една  паралелка, 26 ученици; 

– Профил „Софтуерни и хардуерни науки“,  с разширено изучаване на английски език – една паралелка, 26 ученици. 

В училището е създадена добра система на организация на всички видове дейности, съгласуваност и отчетност на резултатите. 

Правилното планиране на образователната дейност, умелото ѝ осъществяване и контрол допринасят за усъвършенстване качеството на 

организацията и провеждането на обучение в училище. Общият среден успех на училището „Мн. добър“ е устойчива тенденция за 

последните четири  години.  Педагогическите специалисти и учениците се включват активно в образователни, културни, спортни и 

граждански инициативи, организирани на училищно, общинско, областно и национално ниво. Осъществяват се дейности, свързани както 

с образователната дейност, така и с широк спектър от дейностите по занимания по интереси. 

Приоритет в дейността на училището е повишаване качественото на образование по всички учебни предмети и постигане на добри 

и много добри резултати на НВО в IV,VII, X клас и ДЗИ, които са съизмерими с резултатите на местно и национално ниво, както следва: 

 

 

 

 

Резултати от НВО в 4 клас 

Учебен предмет Училищен Областен Разлика между Национален среден Разлика между 
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среден 

резултат 

среден резултат училищен и областен 

резултат 

резултат училищен и 

национален резултат 

БЕЛ 64,92      60,63 +4,29 70,52 -5,6 

Математика 57,02 58,69 - 1,67 64,38 -7,36 

 

Резултати от НВО в 7 клас 

Учебен предмет Училищен 

среден 

резултат 

Областен среден 

резултат 

Разлика между 

училищен и областен 

резултат 

Национален среден 

резултат 

Разлика между 

училищен и 

национален резултат 

БЕЛ 48,28 44,36 +3,92 55,04 -6,76 

Математика 23,23 29,35 -6,12 35,29 -12,06 

 

Резултати от НВО в 10 клас 

Учебен предмет Училищен 

среден 

резултат 

Областен 

среден резултат 

Разлика между 

училищен и областен 

резултат 

Национален среден 

резултат 

Разлика между 

училищен и 

национален резултат 

БЕЛ 51,15 41,86 +9,29 49,44 +1,71 

Математика 33,56 41,24 -7,68 34,50 -0,94 

 

 

Резултати от ДЪРЖАВНИ ЗРЕЛОСТНИ ИЗПИТИ 

 

Учебен предмет Училищен 

среден 

резултат 

Областен среден 

резултат 

Разлика между 

училищен и областен 

резултат 

Национален среден 

резултат 

Разлика между 

училищен и 

национален резултат 

БЕЛ ООП 58,07 48,24 +9,83 50,14 +7,93 

Математика ПП 70,00 54,79 +11,93 57,44 +12,56 

ИЦ ПП 65,70 67,75 -2,05 59,49 +6,21 

ГИ ПП 12,50 16,81 -4,31 26,47 -13,97 
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БЗО ПП 68,39 65,21 +3,18 47,55 +20,84 

ХОСС ПП 85,75 85,75 0 69,39 +16,36 

Английски език 

ПП 

59,78 62,85 -3,07 67,06 -7,28 

Немски език ПП 36,25 80,30 -44,05 76,90 -40,65 

Предпр. ПП  65,10 52,65 +12,45 49,96 +15,14 

 

При съпоставката на резултатите от  НВО в IV, VII и X клас по БЕЛ и математика е очевидна отрицателната разлика за училището 

по математика. Във  всички класове училищните резултати са по-ниски от тези на регионално и национално ниво. 

Отклоненията са по-големи в основна степен на образование. По БЕЛ училищните резултати са по-високи от резултатите на регионално 

ниво, но по-ниски от резултатите на национално ниво в IV и VII клас. 

На държавните зрелостни изпити по БЕЛ и математика резултатите  са в полза на училището. Отчитат се по-високи постижения на 

учениците  и по история и цивилизации, биология и ЗО, химия и ООС и предприемачество. Отрицателни са отклоненията по география и 

чужди езици. 

В процеса на обучение особено внимание се отделя на стимулиране интереса на учениците към овладяване на книжовния 

български език като основна предпоставка за успешно възприемане на учебното съдържание по всички учебни предмети. Голямо 

значение за учениците в гимназиалния етап има и изучаването на предметите от профилираната подготовка, в т.ч. и обучението по чужд 

език. Утвърждава се тенденция за постоянно нарастване качеството на подготовката на завършващите средно образование. Много висок е 

процентът на приетите във висши училища по специалности, близки или сходни с изучаваните профилиращи предмети в гимназиален 

етап. Основна роля за качествената образователна дейност  има педагогическият екип на училището – високо квалифицирани учители, 

прилагащи съвременни методи на обучение и възпитание в работата си.  

Удовлетворяващо е представянето на учениците на състезания и конкурси на различни нива, както и включването им в различните 

дейности по интереси, с които се цели учениците да получат възможност за лична и творческа изява, да се впишат в училищната среда. 

Училището работи по НП на МОН - „Ученически олимпиади и състезания“, модул „Осигуряване обучение на талантливи ученици за 

участие в ученически олимпиади“ , „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“ Модул „Библиотеките като 

образователна среда“, „Заедно в изкуствата и в спорта“, „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“ Модул 

„Подобряване на условията за експериментална работа по природни науки в профилираната подготовка“, „Без свободен час“ и др. , както 

и по проект „Подкрепа за приобщаващо образование“ и „Равен достъп до училищно образвание  среда в условията на кризи“. Ще започне 

да работи и по новия Проект „Успех за теб“ 

Наложилият се стил на екипност в работата и положителното отношение на училищното ръководство към училищния персонал, 

партньорството с родители и заинтересовани страни и институции са също фактори, които определят положителната характеристика на 
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училището и добрия му имидж.  Училището разполага с висококвалифицирани педагогически специалисти и с отлична материална база. 

Наличието на две сгради и добре устроени прилежащи дворни пространства осигуряват възможност за едносменен режим на работа и 

целодневна организация на учебния ден за ученици те от I до VII клас. 

Провежда се обща и допълнителна подкрепа на всички ученици, които имат затруднения с усвояването на учебното съдържание. 

През последните години се прилагат устойчиви политики за превенция на насилието и тормоза и за създаване на сигурна и подкрепяща 

образователна среда. Осигурени са условия за реализиране на иновативни дейности като иновативно училище. За периода 2018 -2022 

година бе реализирана иновация „Ние в XXI век“, а от уч. 2022/2023 година стартира иновация „Роден край“. 

Инвестирани са средства за дигитализацията на учебния процес в училище като ключов елемент на модерното образование. 

Предстои създаване на STEM център в училище – интегрирана съвкупност от оборудвани учебни пространства с фокус върху 

изучаването  на компетентности в областта на математиката – алтернатива  за повишаване на очакваните резултати по-математика и 

природни науки чрез приложение на нови технологии в обучението. 

Горепосочените резултати предопределят целите и посоките на развитие до края на уч. 2024/2025 година с отчитане на 

състоянието на училището и на външната среда. 

 

 

III. АНАЛИЗ НА ВЪТРЕШНИТЕ (СИЛНИ И СЛАБИ СТРАНИ)  И ВЪНШНИТЕ (ВЪЗМОЖНОСТИ И ЗАПЛАХИ) ЗА СРЕДАТА 

ФАКТОРИ (SWOT) 

 

ВЪТРЕШНИ ФАКТОРИ 

СИЛНИ СТРАНИ СЛАБИ 
СТРАНИ 

1. УЧЕНИЦИ 

 Успешна реализация на училищния и  държавния план – прием на 
ученици. 

Ясно регламентирани критерии за училищния  прием на ученици. 

Високи резултати от обучението,, свързани с придобиването на 

ключови компетентности 

Висока успеваемост при прием във ВУЗ.  

Устойчивост на броя на  учениците, което осигурява финансова 

Голям брой неизвинени  отсъствия. 

Нарастване на броя на учениците, които не 

владеят в необходимата степен български език 

при постъпване в училище. 

Незадоволителна дисциплина, прояви на 

агресия и липса на мотивация за учене при 
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стабилност на училището в условията на делегиран бюджет. 

Утвърждаване на училището като научно, културно и спортно средище 

в общината и областта. 

Липса на текучество с изключение на случаи при смяна на 

местоживеенето. 

Незначителен брой на отпаднали ученици от образователната система и 

на ученици, повтарящи класа. 

 Етническа толерантност. 

Създадени условия за приобщаващо образование. 

Равен достъп до образование на учениците в неравностойно 

социално положение. 

Реализиране на иновации  с участие на голям брой ученици. 

Активно участие на ученици в инициативи с обществена значимост – 

благотворителни кампании, доброволчески акции и активна дейност на 

БМЧК 

Осигурен достъп до училищна библиотека с научна и художествена 

литература. 

някои ученици. 

Наличие на ученици, които не притежават 

функционална грамотност в областта на четенето, 

математиката и природните науки. 

 Недостатъчни умения на учениците за работа 

с ИКТ и образователни платформи. 

Липса на устройства за всеки ученик и/или  

интернет връзка  за провеждане на обучение в 

електронна среда. 

2. КАДРОВИ РЕСУРСИ 

 

Осигуреност на педагогическия състав с квалифицирани кадри  

по всички учебни предмети;  

Екипна работа и добра координация между педагогическите 

специалисти. 

Мотивация за повишаване на квалификацията. 

Недостатъчно използване на ИКТ от всички 

педагогически кадри в образователния процес и при 

комуникацията с родителите. 

Недостиг на пазара на труда на учители по отделни 

специалности с добра научна и методическа 
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Устойчиво запазване състава на педагогическия персонал. 

Наличие на мотивация за кариерно развитие. 

Професионализъм при изпълнение на служебните задължения. 

Активност на педагогическите специалисти при реализирането на  

дейности по иновациите в училище, по проекти и национални програми. 

Наличие на специалисти – психолог, логопед и ресурсни учители, което 

е предпоставка за провеждане на по-качествено приобщаващо 

образоване 

подготовка.  

 

 

3. ОБРАЗОВАТЕЛЕН ПРОЦЕС 

Училищните  учебни планове се изготвят в съответствие с 

интересите на  учениците и възможностите на училището. 

Добри резултати от всички видове изпити. 

Престижни постижения и класации на призови места в национални, 

регионални и общински конкурси, олимпиади и състезания. 

Устойчивост на средния  годишен успех на училището - много 

добър. 

Продължаване на образованието след завършено средно 

образование. 

Високи спортни постижения, както и постижения в 

извънкласни дейности. 

Съвместна работа по проекти и програми на учители и ученици. 

Целодневна организация на учебния ден за учениците от 

начален етап. 

Относително висок процент неизвинени отсъствия. 

Недостатъчни  умения за работа с най-новите 

технологии и образователни платформи на част от 

педагогическите специалисти. 

Липса на система за своевременно диагностициране на 

пропуските на учениците и предоставяне на обща 

подкрепа за компенсиране на образователните дефицити 

преди тяхното натрупване. 

Недостатъчно прилагане на  диференцирания подход в 

обучението. 

Незаинтересованост на част от родителите, формални и 

неефективни  практики на комуникация. 

Стандартизирана  целодневна организация на учебния 

ден. 

Занижаване на резултатите на НВО по математика в последните 
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Прилагане на интерктивния и интердисциплинарния подход 

в преподаването и обучението. 

Осигуряване на широк спектър от извънкласни форми за 

свободното време на учениците и създаване на условия за 

инициатива и творчество. 

Ритуализация на училищния живот – униформи, лого, знаме, 

емблема и утвърдени ритуали.  

Осигуряване на обща и допълнителна подкрепа на ученици. 

Приложение на ИКТ и електронни образователни ресурси в 

часовете и провеждане на обучение от разстояние. 

Активен обществен съвет. 

Организиран превоз на пътуващите ученици и столово 

хранене. 

Провеждане на иновативни, интегративни,  интерактивни и бинарни 

уроци, уроци в реална работна среда, екскурзии и изложби. 

Организиране и провеждане на конкурси, състезания и 

публични изяви на учениците. 

Партньорство с родителите и синхронизиране на дейностите 

между заинтересованите институции. 

Реализиране на дейности по национални програми и 

проекти, които допринасят за повишаване на качеството на 

образователния процес. 

 

години. 
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4. УЧЕБНО-ТЕХНИЧЕСКА И МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 

Наличие на две сгради с дворове и площадки. 

Отделна сграда за  учениците от начален етап. 

Наличие на съвременни образователни продукти и неограничен достъп 

до интернет в района на двете сгради. 

Наличие на мултимедийни устройства във всички класни стаи и 

кабинети, 4 интерактивни дисплея, 2 интерактивни дъски. 

Устойчиво подобряване на учебно-техническата и материалната 

база. 

Наличие на 6 компютърни кабинета, кабинет по музика, кабинет и 

лаборатория по химия и биология, кабинет по физика, и реновирани 

кабинети  по чужди езици, обществени и икономически науки, 

изобразително изкуство  и библиотеките в двете сгради на училището. 

Осигуреност със задължителна документация. 

Обновени  и поддържани физкултурни салони. 

Осигуреност на всеки педагогически специалист със служебен лаптоп  

Целодневна охрана, пропускателен режим и видеонаблюдение. 

Липса на зони за неформално общуване. 

Липса на кабинет  по БДП. 

Недостатъчен библиотечен фонд в начален етап. 

Неефективно използване на части от  сградния  фонд на 

училището. 

 

5. ФИНАНСИРАНЕ 

Осигуряване на средства за капиталови разходи от първостепенния 

разпоредител на бюджетните средства. 

Работа по проекти и национални програми. 

 

Необходимост от разширяване на работата по 

проекти с включване на по-широк спектър от 
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Коректно и редовно обезпечаване на средствата за заплати, 

възнаграждения, осигурителни вноски, представително и работно 

облекло, ученически стипендии, издръжка на училището. 

Допълнително материално стимулиране на педагогическите 

специалисти съгласно вътрешните правила на училището. 

Други средства, придобити от сътрудничество с институции и 

организации. 

участници. 

Привличане на дарители и партньори за тясно 

сътрудничество в сферата на образованието. 
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ВЪНШНИ ФАКТОРИ 

СИЛНИ 
СТРАНИ 

СЛАБИ 
СТРАНИ 

Благоприятна семейна среда за по-голямата част от учениците. 

Добро взаимодействие с институции, имащи отношение към 

образователния процес. 

Благоприятно териториално разположение на училището. 

Възможност за прием на ученици от общината. 

Възможност за проучване на очакванията и потребностите на 

учениците и родителите и съобразяване на учебните планове с тях. 

Добра транспортна осигуреност на учениците до училището. 

Позитивно отношение на обществеността към дейността на 

институцията. 

Функциониращ обществен съвет. 

 

Недостатъчна ефективност на взаимодействието 

между родители и учители. 

Недостатъчна инициативност на училищната 

общност за разширяване на сътрудничеството с 

факторите от социално-икономическата среда в 

община Крумовград. 

Нефункциониращо училищно настоятелство. 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗАПЛАХИ 

Устойчивост на политиките на училището за трайно приобщаване в 

училищната общност. 

Засилване ролята на училището за възпитание в ценности и 

превръщането им в ценностно-ориентирано поведение. 

Системна работа с родителите за формиране и развиване на 

ефективна училищна общност. 

Разширяване на участието на училището в националните програми. 

Участие на училището в оперативни програми на ЕС.  

Определените финансови средства за обезпечаване 

на целодневната организация на учебния ден не 

покриват реалните разходи за тази дейност. 

Застаряване и феминизация на професията. 

Липса на педагогически специалисти по определени 

специалности с добра научна и методическа 

подготовка, които да заместят ефективно 

пенсиониращите се учители. 

Продължаващо задълбочаване на неблагоприятните 
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Разширяване на използването на ИКТ в учебния процес и в 

администрирането на училищните дейности. 

Прилагане на иновативен подход при: 

-  планирането и провеждането на образователния процес 

-  управлението и контрола на качеството на образователния процес. 

 

демографски тенденции.  

 

Нежелание за промяна на фокуса на обучението и 

трудности при прилагането на компетентностния 

подход от някои педагогически специалисти.   
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IV. МИСИЯ, ВИЗИЯ И ЦЕЛ НА УЧИЛИЩЕТО 

 

1. МИСИЯ НА УЧИЛИЩЕТО: 

 

 Изграждане на настоящи и бъдещи лидери на собствения си живот в XXI век, на личности с висока интелектуална подготовка и 

култура с ярко изразено гражданско съзнание и поведение, адаптивни към променящата се среда. 

 

2.  ВИЗИЯ НА УЧИЛИЩЕТО: 

 СУ „Васил Левски” е модерно, иновативно, конкурентоспособно училище над 100 годишна история и осигурява качествена 

общообразователна, разширена и профилирана подготовка на ученици I до XII клас чрез удовлетворяване на интересите на учениците 

в условията на атрактивно и предизвикателно обучение. В съвременна образователна среда, отчитайки потребностите на местната 

общност,  училището подготвя знаещи, можещи и постигащи целите си млади хора, които се реализират успешно в различни сфери 

на живота след завършване на средното си образование.   

 

 

3. ЦЕЛ НА УЧИЛИЩЕТО: 

 

 Осигуряване на оптимални условия за изпълнение на мисията на училището чрез утвърждаване на неговата визия и осъществяване 

на целите му в средносрочен план. 
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V. ПРИОРИТЕТНИ ЦЕЛИ 

 

1. ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ 

 

1.1.  Определяне на приоритетните сфери на дейност и направления, оптимално съответстващи на личностните потребности и 

възможности на учениците. 

1.2.  Мотивиране и стимулиране на творческото мислене на учениците за постигане на ефективност в обучението. 

1.3.  Предприемане на мерки за повишаване на качеството  на образованието  

1.4.  Усъвършенстване на уменията на учителите за работа с приложни компютърни програми и облачни платформи за 

повишаване качеството на образование. 

1.5.  Генериране на идеи за нови или за подобрени работни практики в подкрепа на личностното развитие, чрез занимания по 

интереси и факултативни часове, извънкласните дейности и приобщаващото образование. 

1.6.  Създаване на благоприятна мултикултурна училищна среда. 

1.7.  Превенция и противодействие на агресията и тормоза сред учениците. 

1.8.  Развитие на нови подходи в образованието и внедряване на иновативни методи на преподаване в условията на позитивна 

атмосфера. 

1.9.  Разширяване на иновациите. 

 

2. АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНСКА ДЕЙНОСТ 

 

2.1.  Задоволяване на потребностите от съвременно модерно училище и училищна среда, отговарящи на динамично 

променящите се условия  и на критериите на Европейския съюз. 

2.2.   Управление на институцията, адекватно на характеристиките на училището. 
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2.3.  Осигуряване на сигурна и безопасна среда за здравето на учениците и работещите в училище. 

2.4.   Създаване на възможности за развитие  на физическата култура и спорта. 

2.5.  Използване на добри педагогически практики за измервания и управление на процеса на взаимодействие на училището със 

социалната среда. 

2.6.  По-широко използване на ИКТ в провеждането и в управлението на образователните дейности. 

2.7.  Подобряване и осъвременяване на материалната база на училището. 

2.8.  Провеждане на мониторинг за степента на постигане на стратегията и неразкритите потенциални възможности на 

училищната общност на училището. 

3. КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ И КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

3.1.  Кариерно развитие на педагогическите специалисти. 

3.2.  Усъвършенстване на създадената система за квалификация, повишаване личната квалификация на педагогическата колегия. 

 

4. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛИТЕ И ДРУГИ ФАКТОРИ НА СОЦИАЛНАТА СРЕДА 

4.1.  Осигуряване на необходимите условия за реализиране на правата и изпълнение на задълженията на родителите, както и за 

установяване на социален диалог „семейство – училище“ 

4.2.  Взаимодействие с държавните и обществените организации, свързани с проблемите на образованието на младите хора. 

4.3.  Осигуряване на равни възможности за приобщаване на учениците от уязвими групи. 

4.4.  Превенция на ранното напускане на училище. 

 

5. ПРАВИЛА И ПРОЦЕСИ, ПРОЦЕДУРИ И ВЗАИМОВРЪЗКИ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА УЧИЛИЩЕТО И ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 

СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ 

 Организацията на училищната дейност за постигане на резултати се основава върху набор от основни принципи, форми и 

методи, отразени в стратегията за развитие. Те включват ориентиране към резултатите, внимание към личността на ученика. 
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 Управлението се осъществява чрез ангажиране на всички членове на училищната общност чрез непрекъснато 

усъвършенстване и въвеждане на новости. 

 Взаимноизгодното партньорство с факторите на външната среда, социалната отговорност на училищната организация 

за качеството на постиганите резултати са основни принципи на управление на училището. 

 Делегирането на правомощия на функционалните звена в училището и на отделните личности, изясняването и разпределянето 

на функциите им съобразно личната компетентност и мотивация гарантират качествено реализиране на приоритетите и целите на 

стратегията. 

VI. ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ НА СТРАТЕГИЯТА 

 

Средства от делегирания бюджет на училището. 

Средства от работа по европейски и национални проекти и програми. 

Средства, набрани от Училищното настоятелство. 

Дарения. 

 

VII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 

 Предложената стратегия отразява амбициите на педагогическия колектив на СУ „Васил Левски“ - гр. Крумовград за 

развитие и усъвършенстване на образованието през следващите  години. При определяне на приоритетите, включени в нея, 

водещо е разбирането, че развитието на образованието има за основна цел повишаване качеството на обучение и осигуряване 

на условия за социализация и пълноценно развитие на подрастващите и утвърждаване на СУ „Васил Левски“ като 

иновативно и конкурентноспособно училище в общината и областта.  

Стратегията се актуализира в началото на всяка учебна година и в случаи на значителни промени в организацията на работа в 

училището или на нормативните актове за средното образование. 

Със стратегията са запознати всички членове на колектива, учениците и  родителите и е достъпна за всеки  в сайта на 

училището. 
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На основата на тази стратегия е изготвен план за действие към нея (Приложение ) и всяка година се изработва годишен план за 

дейностите с конкретни срокове и отговорници.  

              Стратегията за развитие на СУ „Васил Левски” – град Крумовград е приета на заседание на Педагогическия съвет с 

Протокол № 18/11.09.2020  г. 

              Настоящата актуализирана стратегия  на основание на промените в чл.263 от ЗПУО (ДВ, бр. 11 от 2023 година) е приета 

на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № 15 от  01.09.2023 г. и одобрена от Обществения съвет (Протокол № 3 / 

12.09.2023 г.). 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ:  План за действие и финансиране на Стратегията за развитие на Средно училище „Васил Левски“ – гр. 

Крумовград от 15.09.2020 г. до 14.09.2025 г. 

 

 

 

 

     

ЦВЕТАН ТЕРЗИЕВ 

Директор на СУ „Васил Левски“ 

гр. Крумовгра 
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 Приложение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

П Л А Н 

 

за действие и финансиране на Стратегията за развитие на Средно училище 

„Васил Левски“ – гр. Крумовград от 15.09.2020 г. до 14.09.2025 г. 
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ПРИОРИ-
ТЕТНИ 

ОБЛАСТИ 

ПОДЦЕЛИ 
 

ДЕЙНОСТИ 
ИЗТОЧНИК        

НА 

ФИНАНСИРА-

НЕ 

 

СРОК 

 

ОТГОВОРНИК 

  

О
Б

Р
А

З
О

В
А

Т
Е

Л
Н

А
 Д

Е
Й

Н
О

С
Т

 

1. Определяне на 

приоритетните сфери на 

дейност и направления, 

оптимално 

съответстващи на 

личностните 

потребности и 

възможности на 

учениците  

1.1. Проучване на желанията на 

учениците относно   избора на 

профилиращи предмети  и форми за 

участие в образователните дейности в 

зависимост от техните наклонности, 

способности и интереси. 

 

1.2. Изработване и утвърждаване на 

цялостна концепция за провеждане на 

образователния процес – училищен и 

държавен план-прием, учебни планове и 

програми, етичен кодекс, методически 

обединения и комисии, целодневно обучение 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

В края на 

всяка учебна 

година 

 

 

 

 

В началото на 

всяка учебна 

година 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

 

Директорът 
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2.  Мотивиране и 

стимулиране на 

творческото мислене на 

учениците за постигане 

на ефективност в 

обучението. 

 

2.1. Осъществяване на оптимално ниво 

на вътрешна мотивация на учениците 

чрез съдържателна образователна 

дейност, свързана с училищни и 

извънучилищни мероприятия 

 

2.2. Оптимизиране на работата на 

ученическия съвет и осигуряване на 

възможност за съзнателно и активно 

участие в управлението на училището 

и образователните дейности. 

 

2.3. Организиране и  провеждане на 

вътрешноучилищни състезания и 

олимпиади, изложби и викторини по 

различни учебни предмети. 

 

2.4. Разнообразяване на методите, 

формите и средствата за оценка 

постиженията на учениците  

съобразно ДОС. 

 

2.5. Засилване на интереса и 

мотивацията на учениците чрез 

участието им в дейности за 

реализиране на иновациите. 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

  

   

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 3. Предприемане на мерки 

за повишаване на 

качеството  на 

образованието 

1.3. 3.1. Отчитане на степента на усвоеност 

на компетентностите на учениците на 

входно междинно и изходно ниво и 

предприемане на адекватни мерки за 

подобряване на учебните резултати 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

В началото 

на уч. година, 

в края на I 

срок и в края 

на всяка  уч. 

Пед. 

специалисти 
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3.2, 3.2.Отчитане на резултатите от НВО и 

ДЗ и определяне на мерки за повишаването  

им. 

3.3. Осъществяване на системен текущ и  

тематичен вътрешен контрол на 

организирането и провеждането на 

образователния процес  по математика и по 

другите учебни предмети с ниски резултати 

на НВО и ДЗИ 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

година 

 

В края на всяка 

учебна година 

 

 

2023/2024 г. 

2024/2025 г. 

 

 

 

Пед. специалисти 

 

 

Директорът, 

Зам.-директорите 

4. Усъвършенстване на 

уменията на учителите 

за работа с приложни 

компютърни програми и 

облачни платформи за 

повишаване качеството 

на образование  

 

4.1.Обмен на добри практики между 

педагогическите специалисти 

 

4.2.Стимулиране внедряването на нови 

технологии в обучението 

 

4.3. Усъвършенстване на уменията на пед. 

специалисти за работа с 

образователните платформи и ел. 

ресурси чрез участие в уебинари и други 

форми за  самостоятелна квалификация. 

 

4.4.Осигуряване на възможност  за 

публично представяне на 

творческите постижения на 

учениците. 

 

4.5. Стимулиране на педагогическите 

специалисти за постижения в работата 

с ученици с изявени дарби. 

 

4.6.Обогатяване и разнообразяване на 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Средства от 

Национални 

програми и 

проекти, 

финансирани 

от на ЕСИФ; 

бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

През учебните 

години 

 

През учебните 

години 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

Председателите на 
МО 
 
 
Директорът,  
пед. специалисти 

 

 

 

пед. специалисти 

 

 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

Директорът, 
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извънкласните дейности и 

заниманията за спорт 

 

 

4.7.Оптимизиране на общата и 

допълнителна подкрепа на учениците  и 

осигуряване на равен достъп до 

архитектурна и образователна среда 

 

4.8.Внедряване на НЕИСПУО и 

оптимизиране на връзката „институция 

– родители“ – електронни дневници, 

бележници за кореспонденция, 

ученически книжки и други документи, 

водени в електронен вид. 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

педагогическите 

специалисти 

 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

педагогическите 

специалисти 

 

 

 5. Генериране на идеи за 

нови или за подобрени 

работни практики в 

подкрепа на 

личностното развитие 

чрез заниманията  по 

интереси и 

факултативните часове, 

извънкласните дейности 

и приобщаващото 

образование 

5.1. Организация на допълнителна 
подготовка за развитие на творческите 
заложби на учениците 

 
 
5.2.Създаване на условия за организиране 

на занимания по интереси съобразно 
предпочитанията на учениците и 
възможностите на училището. 

 

. 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

Директорът, 
пед. специалисти 

 

 

 

 

Директорът, 
пед. специалисти 

 

 

 

 

 

  

6. Създаване на 

благоприятна 

мултикултурна училищна 

 

6.1. Популяризиране на събраните 

фолклорни материали чрез 

подреждане на изложби и 

обособяване на постоянен музеен 

кът;  

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Учебната 

2020/2021 

година 

 

 

 

Христо Михайлов 

Илиян Тосков 
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среда  

6.2. Стимулиране на участието на 

учениците в пресъздаването на 

традиции и обичаи. 

 

6.3. Чрез провеждане на дейности 

по иновацията „Ние в XXI век„ и 

в преподавателската дейност 

на учителите да се формира 

етнорелигиозна толерантност 

чрез опознаване на религията и 

културата на различните 

етнически общности.  

 

6.4.Организиране и провеждане на училищни 

културни събития и участия в 

извънучилищни такива. 

 

6.5.  Чрез провеждане на дейности по 

иновативен проект „Роден край“ да се 

обогатят знанията на учениците за 

етническия, етнографския и религиозен 

облик на родния край и изграждане на 

толерантно отношение чрез опознаване 

на различията. 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

Концерти и 

изяви по случай 

празници по 

училищния 

календар 

 

 

 
През учебните 

години 

 

 

 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

През уч. години 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти. 

 

 

Педагогическите 

специалисти. 

  

7. Превенция и 

противодействие на 

агресията и тормоза 

 

7.1. Създаване на подкрепяща среда за 

ученици, проявяващи агресия и 

насилие. 

 

7.2. Повишаване  на ефективността на 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

 

Всяка учебна 

година 

 

 

Всяка учебна 

 

Директорът, 

Педагогическите 

специалисти, ЕПЛР 

 

Директорът, 
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сред учениците.  работата на педагогическия 

съветник и координационните съвети 

в училище относно организирането, 

провеждането и регистрирането на 

дейности по превенция и интервенция 

на прояви на агресия и тормоз. 

училището 

 

година Председателите на 

КС и пед. съветник 

 8. Развитие на нови подходи 

в образованието и 

внедряване на иновативни 

методи на преподаване в 

условията на позитивна 

атмосфера. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.1.Разширяване на иновациите по обхват и 

направления 

 

8.2. Обновяване на техническото 

оборудване с цел осигуряване на 

съвременно образование 

 

8.3.Увеличаване на броя на 

интердисциплинарните уроци и уроците 

в реална среда 

 

 

8.4.Създаване на условия и процедури за 

кариерно ориентиране на учениците 

 

8.5.Въвеждане и прилагане на  иновативни 

модели за ефективна организация и 

провеждане на образователния процес 

 

8.6.Вътрешноучилищен и междуучилищен 

обмен на иновативни практики между 

педагогическите специалисти. 

 

8.7.Съвместно провеждане на уроци с 

ученици от различните етапи за 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

Бюджет по НП 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

 

През 

учебните 

години 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 

 

Директорът, 

педагогическите 

Специалисти 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 

 

Директорът, гл. 

учител, 

председателите на 

МО 

 

Директорът, гл. 
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осигуряване на по-плавен преход между 

етапите и степените на образование 

училището 

Бюджет по НП 

През учебните 

години 

 

учител, пед. 

специалисти 

 9. Разширяване на 

иновациите 
9.1. Мотивиране на педагогическите 

специалисти за участие в 

съществуващите иновативни 

направления и/или разработване на нови 

предложения 

 

9.2  Мултиплициране на добрите 

иновативни практики 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

Директорът, гл. 

учител, пед. 

специалисти 

 

 

Директорът, гл. 

учител, пед. 

специалисти 

  

А
Д

М
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А
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В
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Е

Н
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А

 

Д
Е

Й
Н

О
С
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1. Задоволяване на 

потребностите от 

съвременно модерно 

училище и училищна среда, 
отговарящи на динамично 

променящите се условия и 

на  

критериите на 
Европейския съюз. 

1.1. Участие в програми и проекти за 

осигуряване на съвременна 

образователна среда 

 

1.2. Разработване и внедряване на 

научно обоснована 

вътрешноучилищна система за 

управление на качеството на 

образователните дейности  

 

1.3. Ежегодно определяне на степента 

на постигане на ДОС при 

завършване на етап и на 

образователна степен и 

предприемане на мерки за 

повишаване на качеството на 

образование. 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебниата 

2021/2020 година 

 

 

 

 

 

В края на всяка 

учебна година 

Директорът, пед. 

специалисти 

 

 

 

Директорът, пед. 

специалисти 

 

 

 

 

 

Директорът, пед. 

специалисти 
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2.Управление на  

институцията, 

адекватно на 

характеристиките на 

училището 

 

2.1. Развитие на ИКТ в управленската 

дейност 

 

2.1.  Повишаване на нивото на управленски 

компетентности чрез квалификации и     

делегиране на отговорности 

 

2.2. Разнообразяване на методите и  

формите за осъществяване на 

контролната дейност. 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

През учебните 

години 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

 

Директорът, зам.- 

директорите 

 

Директорът, зам.- 

директорите 

 

 

Директорът, зам.- 

директорите 

 

3.  Осигуряване на сигурна 

и безопасна среда за 

здравето на учениците и 

работещите в училище. 

3.1. Разработване на правила и планиране 

на дейности свързани с проблемите на 

храненето, хигиената и безопасността 

на учениците. 

 

3.2. Стриктно прилагане на системата за 

дежурство в училище и спазване на 

предписанията на министерството на 

здравеопазването 

 

2.2. 3.3. Осигуряване на безопасно 

извозване на пътуващите ученици, 

както и при организирани пътувания 

с ученици. 

 

3.4. Възпитаване на устойчиви навици 

за здравословен начин на живот в 

ранна възраст и по време на ранно 

полово съзряване. 

 

Бюджета на 
училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

Всяка учебна 

година 

 

 

 

През учебните 

години  

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години  

 

 

 

 

 

Кл. ръководители и 
учителите в 
ГЦОУД 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

Директорът 

 

 

 

Пед. 

специалисти 

 

 

 

 

Директорът 
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3.5.Осигуряване на медицинско 

обслужване по време на учебните 

занятия и при провеждане на масови 

училищни мероприятия 

 

 

3.6.Поддържане на системите за 

видеонаблюдение и охрана на училището 

и подобряване на сигурността и 

безопасността на материалната база. 

 

3.7.Възпитаване на умения и поведение при 

кризи и екстремни ситуации.  

 

3.8.Периодично провеждане на практическо 

обучение – проиграване на основни 

бедствени ситуации.  

 

3.9.Превенция на алкохолната и 

наркотичната зависимост 

чрез планиране на дейности. 

 

3.10. Повишаване на културата на 

безопасно движение чрез ефективно 

провеждане на обучението по БДП. 

 

3.11. Актуализиране на Правилника за 

осигуряване на безопасни условия 

на обучение, възпитание и труд. 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

В началото на 

всяка учебна 

година 

 и през уч. 

години 

 

През учебните 

години  

 

 

 

През учебните 

години  

 

 

През учебните 

години  

 

 

 

През учебните 

години  

 

 

През учебните 

години  

 

 

 

В началото на 

всяка учебна 

година  

 

 

 

 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

Пед. специалисти 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

Пед. специалисти 

 

 

 

 

Пед. специалисти 

 

 

 

 

Директорът, 

раб. група 
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3.12. Извършване на проверки на 

изправността на всички обекти, 

застрашаващи здравето и живота 

на учениците и училищния 

персонал. 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

През учебните 

години  

 

 

Директорът, 

раб. група 

 

 

 

4. Създаване на 

възможности за 

развитие  на 

физическата култура 

и спорта 

 

4.1. Участие в общинските, областните 

и националните форми за физическа 

култура и спорт и туристическа 

дейност. 

4.2.Организиране на спортни състезания 

по различни видове спорт, домакин на 

които е училището. 

 

4.3. Участие в дейностите по 

Националния календар за 

извънучилищни дейности и 

Националния спортен календар на 

МОН. 

 

4.4. Организиране на съвместни спортни 

изяви с родители, учители и ученици. 

 

4.5. Предлагане на разнообразни видове 

спорт за провеждане на УЧСД. 

 

бюджета на 

училището 

 

 

Средства от 

Национални 

програми и 

проекти, 

финансирани 

от на ЕСИФ; 

бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

Съгласно 

календара 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти по 

ФВС 

 

 

Педагогическите 

специалисти по 

ФВС 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

Педагогическите 

специалисти 
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5. Използване на 

добри педагогически 

практики за измервания 

и управление на процеса 

на взаимодействие на 

училището със социалната 

среда 

 

5.1. Провеждане на дейности за обучение 

на родителите за придобиване 

умения за партньорство в 

образователния процес. 

 

 

 

5.1. Включване на родителите в 

съвместни с учениците 

дейности, инициирани и 

организирани от училището. 

 

Средства от 

Национални 

програми и 

проекти, 

финансирани 

от на ЕСИФ; 

бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

Учебна 

2021/2022 

година 

 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

 

 

Педагогическите 

специалисти 

 

 

6. По-широко използване 

на ИКТ в провеждането и 

в управлението на 

образователните 

дейности. 

6.1. Обновяване на училищния сайт като 

платформа за връзка между учители, 

ученици, родители и външни 

организации 

6.2. Подходящо използване на социалните 

мрежи за целите на обучението и 

личностното развитие на учениците, 

както и за популяризиране на 

дейността на училището. 

6.3. Обособяване на компютърна работна 

зона в училищната библиотека – 

място, където учениците могат да 

работят самостоятелно и да търсят 

нужната им информация. 

6.4. Създаване на STEM среда и условия за 

работа на учителите и учениците в 

нея. 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Средства от 

Национални 

програми и 

проекти, 

финансирани 

от на ЕСИФ; 

бюджета на 

училището 

 

Учебната 

2020/2021и през 

учебните години  

 

 

През учебните 

години  

 

 

Учебна 

2020/2021 г. 
 

 

 

 

Учебна 

2023/2024 година 

2024/2025 г. 

 

Директорът 

 

 

 

 

Пед. специалисти 

 

 

 

 

 

Хр. Михайлов, 

 Анка Иванова 

 

 

 

Директорът, 

раб. група 

 

7. Подобряване на 

материалната база на 

7.1. Окончателно обособяване на 

предвидените зони по иновативен 

Бюджета на 

училището 

 

2021/2022 

Директорът, пед. 
специалисти, които 
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училището. проект „Инвестираме в бъдещето“ 

 

7.2. Текущи ремонти на учебни помещения 

и коридори за естетизирането им. 

 

7.3. Осъвременяване на обзавеждането в 

учителските стаи и зоните за отдих 

на учителите. 

 

7.4. Усвояване на неизползваните 

помещения в двете сгради на 

училището 

 

7.5. Обособяване на „класни стаи“ на 

открито в двете сгради на училището. 

 

7.6. Благоустрояване на дворовете на 

училището, с цел подобряване 

условията за провеждане на безопасен 

и пълноценен отдих на учениците 

 

7.7. Модернизиране на училищните 

библиотеки и обновяване на книжния 

фонд. 

 

7.8. Обогатяване на специализирана 

подкрепяща среда – дооборудване и 

дообзавеждане на ресурсните 

кабинети  и оборудване и обзавеждане 

на кабинети на психолога и логопеда. 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището, НП 

 

Бюджета на 

училището  и 

проекти 

финансирани от 

на ЕСИФ 

 

Уч. година 

 

 

Преди началото 

на уч. година 

 

 

2021/2022 

 

 

 

2020/2021 

 

 

 

До 2021год. 

 

 

 До 2022 год. 

 

 

 

 

 

През учебните 

години  

 

2023/2024 г. 

работят по 
иновацията 

 

Директорът 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

Директорът 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

 

Директорът 

 

 

Директорът 
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8. Провеждане на 

мониторинг за степента 

на постигане на 

стратегията и 

неразкритите 

потенциални 

възможности на 

училищната общност на 

училището. 

 

8.1. Периодично събиране, отчитане и 

анализ на определена информация 

по различните дейности, застъпени 

в стратегията. 

 

 

8.2. 8.2.Своевременно привеждане на 

процесите на промяна в 

съответствие с потребностите на 

училищната среда. 

 

8.3. Изготвяне на годишен план на 

училището съобразно 

констатациите след извършения 

мониторинг. 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

В края на всяка 

учебна година 

 

 

 

 

В началото на 

всяка учебна 

година 

 

В началото на 

всяка учебна 

година 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

Директорът 
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1. Кариерно развитие на 

педагогическите 

специалисти 

 

1.1. Ресурсно и финансово осигуряване 

изпълнението на ДОС. 

 

1.2. Създаване на възможност за 

повишаване на ПКС на всеки член на 

педагогическа колегия 

 

 

1.3. Участие във всички подходящи 

форми за квалификация, 

организирани на национално, 

регионално и институционално ниво. 

 

1.4. Квалификация и обмен на добри 

практики с развити модерни 

европейски училища чрез участие в 

международни проекти и 

инициативи. 

 

 

1.5. Обмен на информации и съобщения 

чрез облачни пространства, 

съвременни формати, създадени 

специално и подходящи за 

образователните нужди. 

 

1.6. Системно актуализиране на 

учителското портфолио от  всеки 

педагогически специалист 

 

1.7. Създаване и приложение на електронни 

документи от задължителната 

училищна документация. 

 

1.8. Разширяване и усъвършенстване на 

 

Средства от 

бюджета 

 

Средства от 

Национални 

програми  

 

 

Бюджета на 

училището 

Средства от 

програми и 

проекти 

Бюджета на 

училището 

Средства от 

програми и 

проекти 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

През уч. години 

 

Директорът 

 

 

Директорът, 

пед. специалисти 

 

 

 

 

Директорът, гл. 

учител 

 

 

 

Директорът, гл. 

учител, пед. 

специалисти 

 

 

Директорът, пед. 

специалисти 

 

 

Пед. пециалисти 

 

 

 

 

Директорът, пед. 

специалисти 

 

 

Директорът, пед. 

специалисти 



34  

 
2. Усъвършенстване на 

създадената система за 

квалификация, повишаване  

личната квалификация на 

педагогическата колегия 

 

2.1. Квалификация на учителите при 

въвеждане на нови учебни програми и 

при ОРЕС и/или дистанционна форма 

на обучение 

 

2.2. Използване на разнообразни форми за 

квалификационна работа – проблемна 

група, практикум, тренинг, семинар, 

лектория, дискусия, майсторски клас, 

открити педагогически практики. 

 

2.3. Въвеждаща квалификация - 

утвърждаване на 

наставничеството като 

форма на подкрепа на 

педагогическите специалисти. 

 

2.4. Продължаваща квалификация -

изготвяне на план за 

квалификационната дейност на 

училището, съобразно 

потребностите на 

педагогическите специалисти. 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

До 2025 

година 

 

 

В началото на 

всяка учебна 

година 

 

 

 

При постъпване 

на млади 

специалисти 

 

 

 

През учебните 

години 

 
Директорът 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

Главният учител 

Отговорниците за 

работата на 

методическите о 
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2.5. Планиране и реализиране на 

квалификационни дейности по 

методически обединения и обмен 

на добри практики между тях. 

 

2.6. Приоритетно повишаване на 

квалификацията на 

педагогическите специалисти 

относно приложението на ИКТ и 

нови технологии и електронни 

ресурси за обучение от 

разстояние. 

 

2.7. Кариерно развитие на педагогическите 

специалисти - последователно заемане 

на учителски длъжности  

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Средства от 

Национални 

програми и 

проекти, 

финансирани 

от на ЕСИФ; 

бюджета на 

училището 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

 

 

В началото на 

всяка учебна 

година 

 

Директорът, 

председателите на 

МО 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

 

 

 

Директорът 
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1. Осигуряване на 

необходимите  условия за 

реализиране на правата и 

изпълнение на 

задълженията на 

родителите, както и за 

установяване на социален 

диалог 

„семейство - училище". 

1.1. Оптимизиране на работата на  

училищното настоятелство и с 

обществения съвет с оглед по-

ефективно реализиране на 

стратегията за развитие на 

училището и обогатяване на 

материално- техническата база. 

 

1.2. Планиране и реализиране на 

съвместни училищни дейности 

с родителите, свързани с 

училищния живот и 

подобряване на училищната 

среда за повишаване 

Средства от 

Национални 

програми и 

проекти, 

финансирани 

от на ЕСИФ; 

бюджета на 

училището и 

дарения 

Бюджета на 

училището 

и дарения 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

 

Директорът 
 

 

 

 

 

 

Директорът, 

педагогическите 

специалисти 
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мотивацията и активността 

на учениците в училище. 

 

1.3.  Участие по НП за 

взаимодействие с родителите 

 

1.4. Изграждане на прецизна 

система от взаимовръзки  и 

обратни връзки с родителите 

чрез използването на  

рубриката за родители в 

училищния сайт, електронния 

дневник и социалните мрежи. 

 

1.5. Организиране на информационни 

кампании за запознаване на 

родителите с начините за работа с  

ел. дневник и електронните 

платформи. 

 

 

 

1.6. Развитие на ефективна система от 

действия за преодоляване на 

проблема с безпричинните 

отсъствия. 

 

Бюджета на 

училищет, 

средства по НП 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

През учебните 

години 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

Директорът, 

Пед. специалисти 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

 

 

Директорът 

 

 

 

 

 

 

 

 

Директорът, пед. 

специалисти 
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2. Взаимодействие със 

държавните и 

обществените 

организации, свързани с 

проблемите на 

образованието на младите 

хора 

2.1. Ефективна работа с институциите, 

ангажирани с реализиране на 

Механизма за противодействие на 

насилието и тормоза 

 

2.2. Оптимизиране на работата по 

реализиране на Механизма за 

съвместна работа на 

институциите за осигуряване на 

обхват и превенция на отпадането 

на учениците. 

 

2.3. Приобщаване и включване в 

инициативи на външни партньорски 

организации за повишаване на 

качеството на образование и 

развитие на личността на ученика. 

 

2.4. Сътрудничество с асоциации, 

фондации, междуучилищно 

партньорство, партньорство с 

културни, обществени и държавни  

институции. 

Бюджета на 

училището  

 

 

 

 

Бюджета на 

училището и 

средства по НП 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището, 

спонсорство и 

дарения 

 

 

Бюджета на 

училището и 

средства по НП 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

Директорът, пед. 
специалисти 

 

 

 

 

Директорът, 

членовете на Екипа 

за обхват, пед. 

специалисти 

 

 

 

Директорът, пед. 
специалисти 

 

 

 

 

Директорът, пед. 
специалисти 

 

 

 

3. 3. Осигуряване на равни  

възможности за 

приобщаване на учениците 

от уязвими групи 

3.1. Провеждане на информационни 

кампании сред родители и 

общественост за разясняване на 

взаимните ползи от            

интегрираното обучение на 

учениците със специални 

образователни потребности, 

ученици с физически и ментални 

увреждания и ученици от 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

 

През 

учебните 

години 

 

 

 

 

 

 

Пед. специалисти 
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етническите малцинства. 

 

 

3.1. Специализирана работа с 

родителите за по-голяма 

заинтересованост към 

образователния процес 

 

 

3.2. Работа с родителските общности 

за преодоляване на негативни 

стереотипи и дискриминационни 

нагласи спрямо различните етноси и 

учениците с увреждания. 

 

3.3. Създаване на условия за развитие на 

учениците с увреждания чрез 

насърчаване на техните творчески 

изяви. 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

През 

учебните 

години 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 

 

 

 

 

През учебните 

години 

 
 
 
Пед. специалисти 
 

 

 

 

 

 

Пед. специалисти 
 

 

 

 

 

 

Пед. специалисти 
 

 

4. 4. Превенция на ранното 

напускане на училище 

4.1. Сформиране на координационни 

съвети за превенция на агресията сред 

учениците  и  определяне на член на 

Екипа за обхват.  

 

4.2. Своевременно идентифициране на 

риска  от отпадане на застрашените 

ученици    - установяване на причините 

и изготвяне на план за обща подкрепа

  

 

4.3. Създаване на подкрепяща среда за 

учениците със специални 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

В началото на 

всяка  учебна 

година  

 

 

 

Всяка учебна 

година. 

 

 

 

Всяка учебна 

година. 

 

 Директорът 

 

 

 

 

 Класните 

ръководители, пед. 

съветник 

 

 

Учителите  от 

училището и 

екипите за подкрепа 

на личностното 
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образователни потребности (СОП) и 

условия за приобщаващо образование 

за ученици в риск от отпадане: 

 

- изготвяне на индивидуални учебни 

програми и планове за подкрепа за 

личностното развитие на учениците в 

риск и с ниска мотивация; 

- консултиране и допълнителна работа; 

- целенасочена подготовка за НВО и 

ДЗИ; 

- недопускане на прояви на агресия и 

тормоз. 

 

4.4. Дейности на ученическия актив  и 

ученическите класни съвети в 

подкрепа на ученици в риск от 

отпадане вкл. и по подхода 

„Връстници обучават връстници“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Бюджета на 

училището 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всяка учебна 

година. 

развитие на 

учениците  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зам.-директорите, 

пед. съветник 

 

 

ЦВЕТАН ТЕРЗИЕВ 

Директор на СУ „Васил Левски“ 

гр. Крумовград 

 

 

 

 

 


